

# 挽损数字后的民生温度

3月5日下午，盐湖公安分局院内人声鼎沸，一场以“破案有力，挽损暖心”为主题的赃物赃款集中返还仪式在此举行。31辆电动自行车、108.5万元现金整齐陈列，受损群众代表从民警手中接过失而复得的财物，掌声与锦旗交织成最温暖的画面。

“冬季行动”期间，盐湖公安紧盯民生小案，构建“专业+机制+大数据”新型警务模式，实现“抢案必破、小案快侦、盗案多破、有赃即追”的精准打击。行动共破获传统“盗抢骗”刑事案件121起，抓获犯罪嫌疑人92名，打掉盗窃电动自行车、拉车门盗窃团伙7个；查处行政案件116起，治安处罚违法人员96名。通过视频追踪、数据研判和跨区域协作，民警辗转多地追回被盗电动自行车66辆、自行车10辆、手机25部，甚至追缴被嫌疑人低价变卖的烟、酒等物品，总价值达173.15万元。

尤为值得一提的是，民警在侦破“拉车门盗窃”系列案件时，48小时内锁定跨区域流窜作案团伙，追回4辆汽车及车内贵重物品，让群众真切感受到安全触手可及。

## 仪式现场：失而复得的喜悦

“真没想到，丢了半年的电动车还



①开心而归



②受赠锦旗

能找回来！”市民乔林维抚摸着失而复得的电动自行车，难掩激动。2024年12月9日，他将车停放在汇鑫大厦门口后被盗，报案时原本只是“了却心

事”，但民警通过监控筛查和线索摸排，最终在邻市一销赃点追回车辆。类似的故事在现场不断上演：一位老人领回治病钱时哽咽道谢、商户代表捧着追

回的150条香烟连称感谢。

返还仪式上，刑警大队民警逐一核对信息、办理手续，确保31辆电动自行车、108.5万元现金精准发还。群众自发将“雷霆出击 破案神速”“人民警察为人民”等锦旗赠予民警，警民携手的场景成为春日最动人的风景。

## 新质战斗力：科技赋能民生警务

“破案不是终点，追赃挽损才是对群众最好的交代。”盐湖公安分局副局长傅久仁在仪式中强调。近年来，该局以“多破案、压发案、解民忧”为目标，推动警务模式转型升级——

- 一体化研判：对“盗抢骗”刑事、行政案件同步分析，打通信息壁垒，实现“一案带串案”的集群打击；

- 大数据溯源：依托智能安防系统，对电动自行车加装物联网芯片，2024年依托芯片定位追回被盗车辆占比超60%；

- 快反机制：建立“15分钟现场勘查圈”，对民生小案做到“接警即侦、快侦快破”，2024年侵财案件破案率同比上升23%。

现场，刑警大队南城中队民警张运鲲表示：“我们将继续以新型警务模式为抓手，把每一起小案当作大案办，让群众安全感成色更足！”

记者 刘凯华 樊朋展

## 长效治理打造的平安防线

记者了解到，面对新一年工作，盐湖公安明确提出“三个强化”——

- 强化风险防控：针对电动车盗窃、养老诈骗等突出犯罪，开展“扫楼清街”行动，堵塞治安漏洞；

- 强化追赃挽损：完善“破案+追赃+返还”闭环机制，探索涉案财物快速返还通道，2025年力争追赃率提升至85%以上；

- 强化警民共治：通过“反盗

抢骗”宣传进社区、赃物集中返还常态化等形式，激发群众参与热情，构建共建共治共享新格局。

正如一名市民在仪式现场所言：“民警们不仅找回了财物，更找回了我们对平安生活的信心！”这场充满温度的返还仪式，既是盐湖公安践行“以人民为中心”的缩影，也为建设更高水平的“平安盐湖”写下生动注脚。站在盐湖公安分局返还仪式的现场，31辆电动车整齐排列，108.5万元现金

码放成堆，我触摸到了平安最真实的肌理。当乔林维攥着电动车钥匙反复说“暖心”时，当常会琳激动着说“没想到真能找回来”时，他们眼里的光，照见的不仅是失而复得的惊喜，更是对公安信任的具象化表达。

离场时，警徽映着晚霞。我想起民警王晓强的话：“每次返还都是新起点。”或许平安的真谛，就藏在这些永不停歇的起点之间。

记者 樊朋展 刘凯华



▲亲手返还

## 警营巾帼绽芳华 平安守护展英姿



互动游戏



序曲。

夏县公安局则组织60余名女警走进运城盐湖，通过沉浸式参观河东历史文化展示中心、池神庙，在舜帝抚琴处聆听远古回响，在盐湖畔感受“硝花”绽放，将文化自信融入从警初心。

闻喜县公安局的警营健身房内，一场趣味运动会正火热进行。“蛇来运转”的默契传递、“单手翻杯”的敏捷比拼，

女警们在欢声笑语中释放活力。热身操的韵律与动感单车交织，展现着新时代女警的健康风采。

而垣曲县公安局食堂里，剁馅擀皮声合奏出温馨乐章。双警家庭的丈夫们手捧鲜花突然现身，《巾帼颂》的诗朗诵与欢快歌舞，让这个属于女警的节日充满温情。

“你们是平安建设的‘半边天’！”各地公安机关领导纷纷为女警送上节日祝福。平陆的法治种子在童心里发芽，夏县的文化血脉在步履间传承，闻喜的运动激情在汗水中迸发，垣曲的家国情怀在饺子中包融——这些多彩活动不仅传递着组织的温暖关怀，更激励着女警们以更饱满的热情投身公安事业，用实际行动谱写新时代的巾帼华章。

记者 刘凯华 樊朋展

运城晚报讯(记者 樊朋展)3月5日，平陆县公安局圣人涧派出所对辖区旅馆业、公寓开展拉网式安全检查，通过“查、管、宣”结合举措，全面消除安全隐患。

当天，民警重点核查旅馆视频监控系统运行状态、消防设施器材配备及“四实”登记制度落实情况，对未成年人入住“五必须”登记台账进行逐项核验，现场指导公寓负责人通过系统实时上传入住人员信息，确保流动人口动态管控无死角。

针对部分场所存在的消防通道堆物、电气线路老化等问题，民警当场下发整改通知书，要求限期消除隐患。检查中同步开展安全宣传，通过发放反诈手册、讲解防火防盗技巧，提升从业人员应急处突能力。此次行动共检查旅馆23家、公寓15处，整改隐患7处，为辖区治安稳定夯实基础。

平陆  
织密场所安全网